

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: Т. Гранчак, С. Кулицький, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 6
(24січня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	6
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	20
ПОЛІТИКА	30
ЕКОНОМІКА.....	39

КИЇВ 2012

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Президент України візьме участь у щорічному засіданні Всесвітнього економічного форуму в Давосі

25–27 січня 2012 р. відбудеться робочий візит Президента України В. Януковича до Швейцарії для участі в заходах Всесвітнього економічного форуму (ВЕФ) у Давосі. Про це повідомив глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін. Під час роботи цьогорічного засідання ВЕФ, темою якого є «Глобальні трансформації: формування нових моделей», передбачається окреслити нові концептуальні схеми взаємодії та сприяти організації спільної роботи щодо нових ризиків і можливостей.

Як повідомив глава Адміністрації Президента України, лейтмотивом відвідання главою держави цьогорічного засідання ВЕФ стане енергетична проблематика – ключовий аспект національної безпеки та економічного розвитку України в нинішніх умовах.

За словами С. Львовчкіна, 26 січня Президент України виступить на сесії Енергетичного саміту «Енергетика задля економічного зростання», 27 січня в рамках цього ж заходу візьме участь у інтерактивній дискусії на тему: «Нова енергетична архітектура: Можливе та ефективне перетворення». Під час згаданих сесій розглядатиметься широкий спектр питань сучасної світової енергетичної архітектури, зокрема напрями гарантування енергетичної безпеки Європи, забезпечення надійного та конкурентоспроможного постачання енергоносіїв, актуальні питання енергетичної безпеки України, геополітичні аспекти енергетичної політики, а також розвиток альтернативної енергетики. Глава держави представить у своїх виступах бачення України щодо розвитку нових моделей взаємодії в енергетиці.

27 січня Президент України виступить у Давосі на Восьмій українській ланч-конференції «Шляхи майбутнього розвитку». Під час цього традиційного заходу, повідомив С. Львовчкін, планується у неформальній обстановці, за участі політиків та бізнесменів, обговорити широке коло питань розвитку Європейського проекту, зокрема потенціал України для об'єднання зусиль Великої Європи в подоланні сучасних викликів і розбудові конструктивних відносин *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 23.01).*

Звернення Президента України В. Януковича з нагоди Дня Соборності та Свободи

Дорогі співвітчизники!

Сьогодні, у День Соборності та Свободи України, я звертаюся до вас з почуттям великої віри в те, що ми разом – влада і громада – зможемо зміцнити єдність нашого народу. Лише наші спільні зусилля, наша відданість великій меті – побудові сильної України, є гарантією того, що соборна незалежна Україна завжди буде належати до кола розвинутих, перспективних і впливових держав світу. Таких держав, в яких громадяни є господарями своєї землі, в яких забезпечені права і свободи людини.

Я переконаний: віру в ці цінності сповідує більшість нашого суспільства. Ми твердо і послідовно будемо йти цим шляхом. Я впевнений у мудрості нашого народу. Я знаю – наші зусилля увінчаються успіхом.

Бажаю усім миру, злагоди, єдності.

З Днем Соборності та Свободи, дорогі співвітчизники!

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2012. – 22.01).*

Виступ Президента на урочистих зборах з нагоди Дня Соборності та Свободи України

Шановні співвітчизники!

Сьогодні ми відзначаємо День Соборності та Свободи України.

Це невід’ємні цінності, які з часів Київської Русі складали основу української національної ідеї. Від віри у силу свободи і соборності бере витоки мрія Великого Кобзаря про «свою правду, і силу, і волю» в майбутній українській державі. Ця віра не дала Україні загинути у полум’ї війн та репресій.

Була на то, напевно, воля Божа, що сьогодні в наших руках – доля цієї мрії, вибореної завдяки зусиллям усіх поколінь українців.

І саме від нас великою мірою залежить, яку висоту підкорить Україна в двадцять першому столітті, наскільки міцну віру в своє право бути на цій землі, у цьому складному, глобалізованому світі ми передамо нащадкам. Ця відповідальність вимагає великої праці і правдивого погляду на виклики, які стоять перед державою і народом.

А правда полягає в тому, що вільна і соборна Україна може відбутися лише як демократична європейська, економічно і гуманітарно розвинена спільнота, де кожен громадянин почуває себе вільно і захищено.

Наш шлях до Європи неможливий без фундаментальних реформ. Ми взяли курс на системну модернізацію країни. За останні два роки, що минули, нам вдалося приборкати інфляцію, зберегти доволі значне економічне

зростання, подолати майже 15 % дефіцит бюджету, дякуючи Богу зібрати найбільший врожай за часи незалежності.

2012 рік – це рік Європи в Україні. Ми приймемо, і я впевнений, успішно – з усією традиційною українською гостинністю – чемпіонат Європи з футболу. Ми практично вже завершуємо цю роботу – побудовані стадіони, дороги, готелі, аеропорти. Європа та світ по-новому побачать і зрозуміють Україну.

Цього року ми укладемо Угоду про вільну торгівлю і Угоду про Асоціацію з Європейським Союзом, продовжимо роботу у питанні запровадження безвізових пересувань.

Будемо продовжувати нашу політику національного прагматизму з нашими стратегічними партнерами – Росією, США, Китаєм.

Ми розпочали масштабні інфраструктурні проекти. Крім вже згаданої підготовки до Євро-2012, ми розпочали будівництво вітрових і сонячних електростанцій, швидкісних залізниць, буде побудовано великий термінал із навантаження скрапленого газу на чорноморському узбережжі. Це ті проекти, які дозволять Україні і заробляти, і заощаджувати в наступні десятиліття.

Так склалося, що реформи нам доводиться впроваджувати у вкрай несприятливих зовнішніх умовах.

По-перше, у світі продовжується економічна криза.

По-друге, Україна стала заручницею кабальних газових угод, підписаних у 2009 р. За рахунок яких країна несе величезні, мільярдні, збитки.

По-третє, нам залишився великий зовнішній борг.

Без перебільшення скажу, що ці угоди, ці борги склали реальну загрозу національній безпеці України. І ті, хто незалежно від посад, підштовхував Україну до прірви, мають нести відповідальність перед українським народом. Саме рівність усіх перед законом, невідворотність покарання за його порушення є ознакою правової держави.

Ми прийняли пакет законів про корупцію. Ми почали масштабну боротьбу з цим ганебним явищем. Ні високі посади, ні будь-яке політичне прикриття не будуть рятувати порушників законів від правосуддя. Ми через закони дали доступ громадянам до будь-якої публічної інформації.

Проводиться судова реформа, прийнято нове демократичне виборче законодавство. Кілька днів тому я вніс до парламенту проект нового Кримінально-процесуального кодексу, який відповідає європейським стандартам.

На черзі – реформування системи правоохоронних органів.

Проводиться робота зі створення Конституційної асамблеї і підготовки до конституційної реформи.

Захист прав людини – це також невід’ємна складова демократичної, європейської країни. Ми суттєво посилимо моніторинг і контроль за розслідуванням кожного виявленого випадку порушення прав та свобод людини.

І на особливому контролі – забезпечення свободи слова.

Вже другий рік поспіль в Україні влада працює згідно зі щорічним Національним планом реформ, в якому закладено основні пріоритети та завдання по кожному з напрямків змін.

Завдання всієї української влади – щоб у 2012 р. кожен українець відчув ефективність та результативність наших дій.

Невід’ємне право кожного українця – це право на добробут. Я вимагатиму від уряду приділяти першочергову увагу забезпеченню соціальних і економічних прав громадян України.

Незважаючи на вже згадані мною економічні негаразди, необхідно підвищувати виплати малозабезпеченим. Адресні доплати отримають цього року вчителі, лікарі, працівники культури, пенсіонери, малозахищені люди.

Ми зробимо усе, аби і надалі зменшувати темпи інфляції.

Переконаний, що без твердих гарантій соціального захисту наших громадян жодні модернізаційні проекти не досягнуть успіху. Ефективні і продумані соціальні реформи, без надмірного бюрократичного запалу і «кавалерійських наскоків» – одна з головних цілей державної політики. Надійне забезпечення захисту соціальних прав громадян України сприятиме посиленню добробуту, впровадженню нових стандартів якості життя українців.

У мене немає ніякого сумніву: політика модернізації та ідея сучасної розвиненої держави об’єднає усіх громадян. Тільки так Україна зможе ствердитись як сильна та амбітна держава в сучасному глобалізованому і складному світі. Я чітко усвідомлюю цю мету. Я знаю, як її досягти. Я буду діяти рішуче і послідовно. У мене достатньо політичної волі аби поступово втілити в життя нашу споконвічну мрію – розбудови сильної незалежної України. Чи готові ми до цього? Глибоко переконаний – так! Наші громадяни сильні духом і вміють перемагати. Переконаний, нам вистачить натхнення, самовідданості та наснаги.

Я вірю в соборну справедливу і незалежну Україну, в якій свобода людини, її громадянські права є найвищою цінністю!

І допоможе нам Господь Бог у цій великій і надважливій справі. Зі святом! З Днем Соборності та Свободи України!

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2012. – 22.01).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, канд. іст. наук, заввідділу СІАЗ НБУВ

«День Соборности» для украинской оппозиции: пиар-ход или шаг на пути к единству?

22 января ведущие украинские партии из лагеря оппозиции предприняли попытку объединения ради победы на парламентских выборах осенью 2012 г. Объединительный митинг, приуроченный ко Дню Соборности, начался в 12 часов на Софиевской площади и закончился заключением политическими партиями, входящими в состав КОДа (Комітет опору диктатурі. – Ред.), а также партией УДАР В. Кличко Соглашения о совместных действиях Объединенной оппозиции. По предварительным данным, на площади собралось по разным данным от 5 до 10 тыс. граждан.

Своей общей целью оппозиционеры провозгласили устранение действующего режима конституционными методами.

«Оппозиционные силы формируют единый список кандидатов в народные депутаты, которые будут баллотироваться в мажоритарных округах», – цитирует соглашение Deutsche Welle. В этом контексте обозреватели обращают внимание на то, что лидер партии УДАР В. Кличко поставил свою подпись под такой договоренностью с оговоркой – кандидат будет определяться с помощью праймериз. Также представители подписавших документ партий откажутся от публичной взаимной критики и борьбы между собой. «Единственным оппонентом для объединенной оппозиции является действующий режим и те политические силы, которые его олицетворяют», – подчеркнули они.

При этом первый заместитель председателя партии «Всеукраинское объединение “Батьківщина”» А. Турчинов надеется на то, что оппозиционные партии сформируют единый список кандидатов в депутаты Верховной Рады по мажоритарным округам до марта. «Я надеюсь, что в течение января и февраля мы, что касается формата, предложений, региональных привязок, эти вопросы завершим», – сообщил А. Турчинов.

Он напомнил, что политические силы, входящие в оппозиционное объединение «Комитет сопротивления диктатуре», уже начали свою работу.

«Определяются общие предложения всех участников “Комитета сопротивления диктатуре”, и в рамках этого начинается привязка округов в рамках каждой области. Те вопросы, которые не смогут решить руководители наших политических сил в рамках своих областей, будем решать на центральном уровне», – добавил он.

Первый зампред «Батьківщини» также отметил, что к соглашению оппозиционных партий о формировании единого списка кандидатов-мажоритарщиков от 22 января могут присоединиться и другие силы.

Воздержался от подписания Соглашения о совместных действиях Объединенной оппозиции лидер партии «Громадянська позиція» А. Гриценко, заявивший ранее, что полученный им для подписания проект текста «не имеет никакого отношения к объединению – это пакт о ненападении». По словам политика, он и его однопартийцы внимательно изучат уже подписанный другими оппозиционными партиями документ, а уже тогда примут решение о том, подписывать его или нет.

В то же время А. Гриценко и Н. Катеринчук («Европейская партия») подписали «Манифест гражданской солидарности» с УСДП Н. Королевской. И, таким образом, могут претендовать на статус еще одной «объединенной оппозиции», к которой могут присоединиться и другие более мелкие оппозиционные структуры.

Как отмечает издание «Новый Регион», «судя по тому, как проходило празднование и митинг, образовавшееся ныне совместное объединение оппозиционных сил просуществует недолго – у каждой из партий свои амбиции на предстоящих выборах в Верховную Раду». В частности, обращается внимание на то, что еще до начала акции на Софийской площади лидер УСДП Н. Королевская совместно с представителями бизнеса проводила отдельную акцию, в ходе которой на мосту через Днепр растянули огромное желто-синее полотнище.

Кроме того, издание подчеркивает, что накануне в Интернете были опубликованы объявления – приглашения для участия в митинге. «Партия “Батьківщина” оплачивала 3-часовое стояние на морозе в два раза меньше, чем партия «Фронт змін», поэтому под салатовыми знамёнами собралось в два раза больше людей.

«“Свобода” О. Тягнибока оказалась единственной силой, чьи ряды представляли идейные активисты», – отмечает «Новый Регион». Скептически оценивает подписание 22 января соглашения о создании единой оппозиции, обязывающего координировать предвыборные действия, президент Центра инновационного консалтинга «КДА» Д. Корнейчук, по мнению которого это может стать фатальной ошибкой для оппозиционных сил на подобии «каневской четверки» 1999 г. Эксперт прогнозирует, что игра на одном электоральном поле по «списочной» части в итоге все равно заставит оппозиционеров начать войну друг с другом, тем самым – полностью дискредитировав саму идею «единой оппозиции» и ударив по рейтингам ее участников (А. Яценюка, «Батьківщини», В. Кличко и О. Тягнибока).

«История отечественной политики неоднократно наочно демонстрировала: любое объединение украинской оппозиции всегда заканчивается большим предательством, раньше или позже, – подчеркивает Д. Корнейчук. – Последний пример – создание псевдоединой оппозиции на парламентских выборах 2007 г. в лице БЮТ и НУ – НС, которые, как и сейчас, якобы боролись против “диктатуры” Премьера В. Януковича. Пафосные предвыборные декларации закончились жесткими торгами на этапе формирования правительства Ю. Тимошенко, которое было бы невозможно без участия В. Литвина. А далее последовали кулуарные

переговоры БЮТ с Партией регионов. Да и стоит напомнить, что половина БЮТ и НУ – НС сейчас во фракции Партии регионов».

Д. Корнейчук отмечает несколько потенциальных проблем, которые предстоит решать новой объединенной оппозиции.

Во-первых, задекларированное выдвижение единых кандидатов от оппозиции по мажоритарным округам может спровоцировать противодействие «несогласных»: стоит ожидать множественные конфликты на этапе выбора самого «достойного» на округ. Как следствие – все равно по округам пойдет несколько кандидатов от оппозиции. Возможно, просто некоторые будут баллотироваться не от своих партий, а как «самовыдвиженцы». Но сути это не меняет.

Во-вторых, подчеркивает Д. Корнейчук, А. Яценюк, «Батьківщина», В. Кличко и О. Тягнибок рассчитывают на «оранжевого» избирателя. И перед каждой политсилой стоит задача набрать наибольшее количество голосов по «списку» и мажоритарным округам, чтобы получить рычаг для «торгов» как с партнерами по оппозиции, так и с властью. Например, премьерские амбиции А. Яценюка обязывают «Фронт змін» выйти на финиш лидером среди оппозиционных сил. Для В. Кличко главная задача – преодолеть 5 % барьер, чтобы иметь свою фракцию в Верховной Раде. Конфликты интересов приведут к кулуарной войне оппозиции между собой. Не исключено – с помощью ресурсов власти, которой каждый оппозиционер постарается продемонстрировать максимальную лояльность. Межопозиционные конфликты вскоре выйдут наружу, позволив Партии регионов перед обществом апеллировать к отсутствию альтернативы ее политсиле.

В-третьих, считает Д. Корнейчук, само объединение А. Яценюка, Ю. Тимошенко, В. Кличко и О. Тягнибока дискредитирует каждого политика в отдельности. Например, по его мнению, А. Яценюку сложно будет пояснить своему либеральному избирателю сотрудничество с «радикалом» О. Тягнибоком, «Батьківщині» – сотрудничество с А. Яценюком, которого ранее критиковали как «карманную оппозицию» от В. Януковича, В. Кличко, позиционирующему себя «молодой элитой», – подписание соглашения с уже дискредитированными в глазах избирателя пребыванием во власти Ю. Тимошенко и А. Яценюком.

«22 января речь шла о символическом объединении, – говорит политолог В. Фесенко. – И совсем другое дело, когда будет согласовываться реальный список: противоречий слишком много. Да и социологические замеры уже показывают, что, к примеру, электорат БЮТ не хочет голосовать за кандидатов от “Свободы”, даже если они будут едиными. Так что говорить об объединении оппозиции очень рано. Но и не говорить о нем никто из оппозиционеров не может – иначе объявят раскольниками».

Политический эксперт, председатель ВОО «ПО Общая Цель» Р. Бортник, комментируя подписание оппозиционными партиями соглашения об объединении, отметил: «Этот документ называется “Соглашение о совместных действиях Объединенной оппозиции Украины” и за размытыми

формулировками действительности содержит только две практические составляющие:

1. БЮТ, «Фронт змін» А. Яценюка, УДАР Кличко и «Свобода» Тягнибока заявили, что только они реальная оппозиция власти и пытаются монополизировать эту «оппозиционность» перед выборами; свести выборы к дилемме «власть-оппозиция»;

2. Оппозиция договорились выставлять в мажоритарных округах совместного объединенного кандидата. И пока действительно не ясно, какой из этих двух пунктов важнее для оппозиционных лидеров».

Вместе с тем, как указывает Р. Бортник, «это подписание оставило ряд открытых вопросов, которые могут поставить под угрозу выполнение соглашения, и, более того, уже выявило существующие противоречия среди оппозиционеров:

1. Соглашение не дает ответа на вопрос пропорциональности распределения мест между ее подписантами в мажоритарных округах – это главная опасность конфликта между оппозиционерами.

2. Не определен порядок выдвижения объединенных кандидатов;

3. Не определен порядок сотрудничества в части выборов по спискам.

4. Слабо гарантировано и само исполнение Соглашения. Ответственность за это возложена только на лидеров политических сил, что, к тому же, демонстрирует не совсем правовой характер подписанного документа.

5. Остается открытым и вопрос были ли уполномочены лидеры своими партиями на это подписание? Ведь по типовым уставом политической партии решение о таком подписании может принимать не менее, чем политический совет партии, если не может съезд. Этот вопрос может стать проблемой для лидеров во время внутрипартийного определения, кому идти в депутаты, а кому нет.

6. После выборов соглашение касается только вопроса создания большинства в парламенте. А что будет, если оппозиция не сможет создать большинства – каждый сам за себя?»

Эксперт отмечает, что уже сейчас наблюдаются рассогласования между оппозиционерами. Так, В. Кличко заявил об обязательном проведении праймериз для определения единых кандидатов в мажоритарных округах, а А. Яценюк о том, что в выборах по пропорциональной составляющей (по спискам) будут принимать участие только три оппозиционные партии («Батьківщина», «Фронт змін», ВО «Свобода» без УДАРа В. Кличко).

Помимо этого открытым остается вопрос соперничества на выборах по пропорциональной составляющей. Особенно от этого пострадают мелкие политические партии, или те оппозиционные структуры, которые выдвинут меньше кандидатов, и находящиеся на грани преодоления избирательного барьера – такие, например, как ВО «Свобода» или УДАР.

Таким образом, подписанное оппозицией соглашение о совместных действиях не стало документом, в рамках которого возможна четкая координация избирательной кампании оппозиционных политических партий, оставляя простор для разногласий и соперничества. Его эффективность в

значительной степени зависит от личных качеств лидеров оппозиционных сил, их стратегического видения, способности и готовности идти на компромисс, пренебрегая сиюминутными узкокорыстными интересами.

С. Кулицький, канд. екон. наук, старш. наук. співроб.

Розвиток української економіки: прогнози на 2012 р.

1. Очікування економічних агентів щодо майбутнього розвитку економіки України.

Важливим чинником, що визначає перспективи розвитку української економіки у 2012 р., є відповідні очікування всіх її суб'єктів щодо розвитку ситуації в найближчому майбутньому. Адже поведінка економічних агентів обумовлена інтерпретацією характеру зміни соціально-економічної ситуації в Україні та за її межами саме крізь призму попередніх очікувань цих економічних агентів. Це положення стосується всіх суб'єктів економіки: і домогосподарств (населення), і підприємців, і державних службовців тощо. Тобто очікування зазначених суб'єктів стають активною силою розвитку української економіки, особливо за умов невизначеності, нестабільності тощо. Певною мірою це стосується й розвитку економічної ситуації в Україні у 2012 р.

Правда при цьому треба врахувати, що очікування економічних агентів є доволі мінливою характеристикою сучасної економічної ситуації в Україні. Особливо це стосується економічних очікувань населення (домогосподарств), які, і це показує накопичений досвід соціологічних опитувань і маркетингових досліджень, можуть змінюватися протягом року.

Так, експерти та оглядачі ділових ЗМІ спочатку відзначили раптовий сплеск споживчого попиту в Україні влітку 2011 р. Причому особливо зріс попит на побутову техніку та електротехніку, легкові та легкі комерційні автомобілі, туристичні поїздки (особливо відносно недорогі – у межах 1 тис. дол.). Це явище експерти пояснювали рядом таких причин. По-перше, нагромадився великий відкладений попит, оскільки населення протягом 2009 – початку 2011 рр. намагалося уникати дорогих покупок, накопичуючи грошові ресурси. По-друге, підштовхували населення до посиленої купівлі товарів і послуг й нестабільність фінансового ринку, знецінення грошей. У цьому ж напрямі діяло й зростання номінальної заробітної плати, оскільки грошові заощадження тепер багатьом видавалися далеко не найефективнішим засобом збереження накопичених багатств. До речі, зменшення схильності населення до заощаджень відзначили й фахівці НБУ.

Не слід забувати й того, що в період відпусток традиційно зростає схильність населення (домогосподарств) до споживання товарів і послуг.

Утім, за даними дослідницької компанії GfK Ukraine, споживчі настрої українців стрімко погіршились із початку осені 2011 р. Найгірші показники були зафіксовані в очікуваннях громадян стосовно їх схильності до великих

покупок. Відзначили погіршення споживчих настроїв населення в другій половині 2011 р. і підприємці. Зокрема, про це заявив генеральний директор мережі з продажу побутової техніки й електроніки COMFY Г. Вербіленко.

Таку зміну споживчих настроїв та панівного тренду попиту можна пояснити такими чинниками. Так, повідомлення ЗМІ про дефолт у Греції та боргову кризу в зоні євро, яка може негативно позначитись й на нашій державі, знову змусили українців стати ощадливішими.

Сприяло зменшенню споживання населенням й одночасному зростанню накопичення ним іноземної валюти, насамперед вільноконвертованої валюти (ВКВ), і вереснева заява НБУ, яка невдовзі таки була реалізована, про запровадження паспортного режиму купівлі іноземної валюти. Причому вплив цього чинника підтверджується статистичними даними про список попиту населення України на ВКВ у вересні 2011 р., коли населення закупило іноземної валюти на суму, еквівалентну майже 3,6 млрд дол. США, що перевищувало обсяги закупівель валюти населенням у будь-який інший місяць 2011 р. Водночас й рекордною (майже 2,1 млрд дол. США) була різниця між обсягами купівлі та продажу валюти населенням України. У жовтні – листопаді 2011 р. обсяги продажу населенню ВКВ банками скоротилися приблизно до 2,5 млрд дол. США (в еквіваленті) на місяць. Однак чистий продаж іноземної валюти населенню (як різниця між обсягами її купівлі та продажу) на рівні в 1,4 млрд дол. США залишався більшим, ніж у будь-який з місяців 2011 р., що передував моменту запровадження паспортного режиму продажу іноземної валюти населенню України.

Традиційно вважається, що динаміка купівлі-продажу населенням України іноземної валюти, переважно доларів США, відображає довіру населення до державної економічної політики банківської системи України та її національної валюти. У цьому контексті осінь 2011 р. була, мабуть, далеко не найсприятливішим періодом для нинішньої державної влади України.

Вельми симптоматично й те, що в другій половині 2011 р. по суті припинилось зростання суми депозитів населення в українських банках, і вона практично стабілізувалась. І це при тому, що з кінця 2009 р. й до середини 2011 р. спостерігалось усталене зростання сум депозитів населення в банках України.

Необхідно також згадати, що саме на другу половину 2011 р. припадало три місяці (серпень, жовтень та листопад), коли в Україні мало місце зниження реальної заробітної плати по відношенню до попереднього місяця. А це, звичайно, не могло не вплинути на уявлення українців про поточну економічну ситуацію в державі та їхню оцінку перебігу подій у майбутньому.

Зазначені процеси в динаміці добробуту населення та суспільної свідомості знайшли своє відображення в результатах професійних опитувань населення. Так, за даними соціологічних досліджень, проведених компанією TNS Ukraine наприкінці осені 2011 р., серед жителів міст віком 16–65 років з кількістю населення від 50 тис. осіб, 34,4 % респондентів заявили про погіршення матеріального становища їхніх сімей за останній рік. Оглядачі ЗМІ припускають, що в неохоплених цими дослідженнями жителів сіл, селищ

і малих міст, а також пенсіонерів старше 65 років оцінка зміни власного рівня добробуту ще гірша, оскільки ці категорії населення України традиційно менш заможні.

При цьому спостерігалася доволі чітка залежність в оцінці змін свого матеріального становища від рівня добробуту сімей. Так, серед найзаможнішої частини респондентів (так звана «вища середня» верства) частка сімей, матеріальне становище яких «швидше погіршилось», становила 20,9 %, а тих у кого «швидше покращилося», – 27,6 %. Тоді як серед найменш заможних респондентів (верства «нижче середньої») «швидше погіршилось» матеріальне становище у 49,3 %, а «швидше покращилося» – лише у 4,4 % сімей. Частка сімей, матеріальне становище яких залишилось незмінним протягом року, коливалась у межах 44,3–52,9 % по групах респондентів з різним рівнем добробуту (*Коментарі. – 2011. – № 47. – С. 10*).

Звичайно, самооцінка поточного матеріального стану різних верств населення України вплинула й на відповідні оцінки найближчого майбутнього. Так, відповідаючи наприкінці 2011 р. на запитання компанії TNS Ukraine, якими будуть для економіки країни наступні 12 місяців, 45,1 % респондентів у віці 16–65 років дали негативний прогноз розвитку ситуації, 14,6 % – дали позитивний прогноз, 38,1 % спрогнозували незмінність характеру економічної ситуації на майбутнє, а 2,2 % респондентів – не змогли дати відповіді на це питання (*Коментар. – 2011. – № 46. – С. 14*).

Однак згідно з результатами соціологічного дослідження, проведеного за ініціативою компанії Deloitte серед 780 жителів Києва, Харкова, Донецька, Одеси, Львова, Миколаєва та Сум віком 18–65 років восени 2011 р., 33 % респондентів очікували на погіршення економічної ситуації, 11 % – очікували на економічне зростання, 14 % – вважали, що найближчим часом економічна ситуація не зменшиться, а 42 % респондентів узагалі не могли спрогнозувати економічну ситуацію на майбутнє (*Контракти. – 2011. – № 50. – С. 18*).

Водночас вельми симптоматично, що 74,8 % респондентів, опитаних Міжнародним кадровим порталом, побоюються повторення економічної кризи, 10,3 % вважають, що повторення кризи не буде, 5,3 % ще не думали над цим питанням, а 8,5 % респондентів не змогли відповісти. При цьому 48,2 % українців готуються до ймовірної кризи, а 26,5 % – ні (*Top Media (http://top media). – 2011. – 28.10*). Аналогічні тривожні тенденції в суспільній психології фіксуються й іншими соціологічними та маркетинговими дослідженнями в Україні.

Як бачимо, перед початком 2012 р. серед населення України переважали вельми песимістичні оцінки розвитку економічної ситуації в майбутньому. А це, у свою чергу, може стримувати купівельну активність населення, негативно впливатиме на готовність українців зберігати свої заощадження на депозитах у банках й підтримуватиме підвищений попит населення на ВКВ, насамперед на долари США, принаймні в I квартал 2012 р., а цілком імовірно – помітно довше. Тобто нинішні, переважно негативні очікування населення, поки є серйозним чинником погіршення економічної ситуації в Україні у 2012 р.

І саме від виконавчої гілки державної та місцевої влади в Україні в першу чергу залежить, чи вдасться здолати негативний вплив фактора соціальних очікувань населення, якщо не змінивши його на протилежний, то принаймні нейтралізувавши його вплив ефективною економічною політикою.

Надзвичайно важливу й вельми різноманітну інформацію щодо економічних очікувань ділової еліти України дають відповідні дослідження Національного банку. Так, опитування керівників підприємств щодо оцінки ними поточної та майбутньої ділової активності проводяться НБУ щоквартально. В останньому у 2011 р. опитуванні брало участь 1241 підприємство у всіх регіонах України, що представляють вітчизняну економіку за основними видами діяльності, формами власності та розмірами за кількістю працюючих на підприємстві.

У наведених на офіційному сайті НБУ головних результатах опитувань підприємств щодо їх ділових очікувань у IV квартал. 2011 р. зазначається, що «очікування респондентів відносно перспектив власного розвитку в наступні 12 місяців покращилися: індекс ділових очікувань становить 119,3 % порівняно з 119,1 % у попередньому кварталі. Підвищилися прогнози щодо зростання інвестиційних випадків на придбання обладнання й інвентарю та збільшення кількості найманих працівників.

Песимістичніше налаштовані респонденти щодо прогнозів розвитку економіки України в наступні 12 місяців: порівняно з попереднім кварталом значно послабилися очікування зростання обсягів виробництва в Україні, посилились інфляційні та девальваційні очікування». Очікувана у 2012 р. інфляція (зростання споживчих цін) в Україні становила тепер у середньому 14,0 % проти 13,6 % прогнозованих у III кварталі. 2011 р.

До основних дестабілізуючих факторів виробництва та цінової ситуації у вітчизняній економіці респонденти продовжували відносити зростання цін на енергоносії, сировину та матеріали. Хоча оцінки негативного впливу цих факторів дещо знизились.

Респонденти вважають, що на початку 2012 р. потреба в позикових коштах зростатиме. Однак на тлі посилення жорсткості умов надання кредитів (зазначили 35,4 % респондентів) та наявності інших джерел фінансування (зазначили 26,1 % респондентів) частка підприємств, що планують брати банківські кредити порівняно з результатами опитування, проведеного НБУ в III кварталі 2011 р., зменшилася на 0,5 відсоткових пункти – до 42,7 %.

Узагалі тренд оцінки підприємствами жорсткості умов надання кредитів в Україні з II кварталу 2011 р. змінився із спадного на зростаючий. А це означає, що вітчизняні підприємства потроху знову звикають працювати в умовах обмеженого доступу до фінансових запозичень, як це було в кризовому 2009 р. Правда, з того часу дещо змінилися інші умови роботи українських підприємств.

З одного боку, і вітчизняні, і іноземні підприємства, як і уряди багатьох країн світу, нині краще підготовлені на випадок розвитку кризових процесів у світовому господарстві. А це вже само по собі сприяє нівелюванню

негативного впливу хаотичних процесів в українській та світовій економіці. З іншого боку нині доволі легко можна спрогнозувати вплив на вітчизняну економіку таких потужних чинників, як підготовка та проведення Євро-2012 та майбутніх парламентських виборів. Те ж саме, як показують результати згадуваних вище опитувань підприємств, стосується й високих цін на енергоносії, сировину та матеріали.

При цьому очікуванням керівників підприємств та експертів щодо розвитку ділової ситуації в майбутньому притаманна певна галузева специфіка. Так, ще восени 2011 р. представники гірничо-металургійного комплексу, причому не лише українського, перебували в очікуванні можливого розгортання кризи збуту на цьому ринку й знижували ціни як на залізородну сировину, так і на готовий метал. Водночас багато з них, враховуючи добре відомого в нашій країні Л. Міттала, з оптимізмом дивилися на перспективи 2012 р., прогнозуючи 5-відсоткове зростання світового виробництва сталі. Навіть ті з них, що налаштовані менш оптимістично, як, наприклад, генеральний директор компанії СКМ О. Попов, заявляють, що готові до «ненайсприятливішої кон'юнктури на світових ринках». Про наміри розвивати електросталеплавильне виробництво заявила і компанія «Інтерпайп».

Наміри «ТНК-ВР Комерс» інвестувати в 2012 р. 125 млн дол. у нафтопереробку та розвиток мережі автозаправних станцій в Україні озвучив президент, головний керуючий директор цієї компанії Д. Казіміро.

А президент НАЕК «Енергоатом» Ю. Недашковський висловив упевненість у тому, що вітчизняна атомна енергетика у 2012 р. виконає, а можливо, і перевиконає план з виробництва електроенергії. Адже виробниче завдання 11 місяців 2011 р. було виконане на 103,1 %.

Експерти очікують на доволі сприятливі умови продажу продукції українського аграрного сектору на міжнародних ринках у 2012 р. Окремі ж представники цієї галузі, як, наприклад, голова правління ПАТ «Миронівський хлібопродукт» Ю. Косяк, заявляють про наміри збільшувати профільні виробничі потужності компанії та запроваджувати енергоощадні технології. Переважно оптимістичні настрої щодо перспектив збільшення обсягів продажу побутової техніки в Україні висловлюють керівники компаній COMFY та «Фокстрот. Техніка для дому».

Що ж стосується банкірів, то вони вельми обережні у своїх оцінках умов роботи вітчизняної банківської системи у 2012 р. Висловлюється думка, що передумов колапсу банківської системи в Україні немає, але умови її роботи у 2012 р. будуть не набагато кращі, ніж у 2011 р. Ключовим завданням буде ефективна робота фінансових установ із проблемною заборгованістю. Активи вітчизняних банків у 2012 р. зростуть не більше як на 12–13 %. А банки вельми прискіпливо підходять до кредитування своїх клієнтів (*Контракти. – 2011. – № 50. – С. 16*).

Неможна не згадати й про те, що агентство Fitch Ratings знизило прогноз довгострокових рейтингів дефолту емітента (РДЕ) України з «позитивного» до «стабільного». Цей рейтинг відображає здатність країни своєчасно й у

повному обсязі виконувати зобов'язання щодо державних боргів. А агентство Moody's, посилаючись на посилення ризиків в українській економіці, знизило прогноз суверенного рейтингу Української держави до «негативного». Останній раз такий прогноз Україна мала в кризовому 2009 р. Однак експерти зазначають, що нинішнє зниження рейтингів України не настільки негативно впливатиме на поведінку потенційних інвесторів, як це могло бути раніше, оскільки в цей же період відбувалося погіршення рейтингів ряду розвинутих країн, насамперед – у євросоні.

Підсумовуючи наведене вище, зазначимо, що в цілому економічні очікування керівників підприємств й інших професійних експертів на майбутнє більш зважені, ніж аналогічні прогнози населення. Уже тому вони несуть у собі значно менший потенціал негативного впливу на розвиток економічної ситуації в Україні в 2012 р., навіть якщо змістовно ці очікування підприємств не такі вже й оптимістичні.

(Закінчення в наступному випуску).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин провів телефонну розмову з Головою Державної думи Федеральних зборів Російської Федерації С. Нарішкіним.

Під час розмови відбувся широкий обмін думками щодо стану та перспектив подальшого розвитку українсько-російських взаємин. При цьому сторони наголосили на важливості інтенсифікації та поглиблення парламентської складової двосторонніх відносин, зокрема, на рівні комітетів і груп дружби.

З огляду на оновлення складу депутатського корпусу Державної думи після парламентських виборів, керівники парламентів обговорили питання про необхідність активізації роботи Міжпарламентської комісії зі співробітництва між Верховною Радою України і Федеральними зборами Російської Федерації.

В. Литвин і С. Нарішкін погодилися з необхідністю подальшого розвитку плідного співробітництва керівників законодавчих органів наших держав. Голова Верховної Ради України запросив Голову Державної думи відвідати нашу країну з офіційним візитом найближчим часом (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 20.01.*)

Перебуваючи на Закарпатті 20 січня, заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко відвідав виставку відомого закарпатського художника А. Ковача, що відбулася у міській галереї «Ужгород».

На відкритті виставки віце-спікер назвав загальновідомим, що Закарпатська художня школа є однією з найбільш знаних і унікальних. М. Томенко нагадав, що у свій час на пропозиції закарпатських художників, зокрема, одного з найвизначніших В. Микити він ініціював відзначення на загальнодержавному рівні ювілею засновників закарпатської школи живопису Й. Бокшая та А. Ерделі, і Верховна Рада прийняла відповідну постанову.

Водночас, за словами віце-спікера, важливо, щоби виставки закарпатських митців організовувалися не лише в Ужгороді, а й по всій Україні, щоби мистецтво різних регіонів стало загальновідомим. М. Томенко також порадив виходити за межі виставкових залів. Він зауважив, що на Закарпатті є унікальні замки, зокрема, додав він, можна зробити нормою, щоби Ужгородський і Мукачівський замки проводили такі виставки.

Під час розмови заступник глави парламенту також висловив стурбованість проектом об'єднання ряду закарпатських вишів, зокрема, і Закарпатського художнього інституту. Як відомо, уряд планував об'єднання чотирьох вищих навчальних закладів: Ужгородського національного університету, Закарпатського державного університету, Мукачівського державного університету та Закарпатського художнього інституту з утворенням на їх базі державного вищого навчального закладу «Закарпатський університет». За словами М. Томенка, цілком очевидна абсурдність ідеї, щоби в одному виші готували майбутніх художників, технологів і бухгалтерів. «Переконаний, що постанова уряду про об'єднання Закарпатських вишів, що зараз призупинена, буде відмінена і цей заклад і далі буде працювати», – сказав М. Томенко (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 20.01).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що «золота лихоманка», що розгортається на Закарпатті, може зашкодити цьому регіону як центру оздоровлення і туризму.

Як відомо, наприкінці минулого року Закарпатська обласна рада погодила клопотання НАК «Надра України» стосовно надання спеціального дозволу на користування надрами з метою розробки Мужіївського золото-поліметалічного родовища, що розташоване у Берегівському районі Закарпатської області на 20 років, а також отримання спеціального дозволу на користування надрами Берегівського золото-поліметалічного родовища загальнодержавного значення, розташованого у Берегівському районі, з метою видобування корисних копалин на п'ять років.

Водночас віце-спікер зазначив, що експерти, громадські діячі та вчені, які входять до Громадської ради при Закарпатській обласній раді, наводять низку застережень стосовно поспішності і необґрунтованості цього рішення. Зокрема, вони говорять про те, що в рішеннях Мужіївської сільської ради щодо користування надрами Мужіївського золото-поліметалічного родовища «з метою видобування корисних копалин строком на 20 років» і користування надрами Берегівського золото-поліметалічного родовища «з метою

геологічного вивчення строком на п'ять років» не вказані площі місцезнаходження наданих і попередньо погоджених земельних ділянок.

Крім того, у даних рішеннях сільських рад немає навіть посилянь ні на вхідні дані документів клопотань ПАТ НАК «Надра України», ні на будь-яке громадське обговорення цих надзвичайно важливих для громад Мужієва, Квасова та Великих Берегів питань. Окрім того, зауважив М. Томенко, у проектах рішень, винесених на сесію обласної ради, немає документів і посилянь на погодження чи позицію Березівської районної ради щодо цього питання. Більше того, додав він, досі не проведені екологічний аудит усього об'єкта та технічна експертиза його окремих ділянок з метою проектування еколого-очисних та інших робіт.

Віце-спікер нагадав, що ідея добування золота на Закарпатті не є новою. У свій час було створено підприємство ТОВ «Закарпатполіметали», яке виконало певні роботи і зупинило розробку. З огляду на це, зауважив М. Томенко, до початку нових робіт експерти говорять про необхідність, як мінімум, перевірки наслідків фінансової діяльності та екологічного забруднення території ТОВ «Закарпатполіметали».

Підсумовуючи, заступник Голови парламенту наголосив, що загальна оцінка цього рішення свідчить, що воно прямо суперечить регіональній стратегії розвитку Закарпатської області до 2015 р., оскільки, нагадав він, головними пріоритетами регіону є розвиток туризму, рекреації, виноградарства, садівництва, збереження довкілля тощо, а не видобування золота та інших корисних копалин.

За будь яких обставин, повідомив М. Томенко, з початком роботи парламенту він ініціюватиме включення Верховної Ради та відповідних урядових інституцій до розгляду проблеми золотодобування, що непокоїть мешканців Закарпаття (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 23.01.*)

Апарат Верховної Ради України спільно з Вестмінстерською фундацією за демократію провів круглий стіл з питань оцінки стану парламентаризму на основі керівних принципів демократичних парламентів.

Захід відбувся відповідно до плану-графіка з реалізації програми стосовно зміцнення підготовки кадрів в апараті Верховної Ради України.

Відкриваючи засідання, заступник керівника апарату Верховної Ради В. Яловий привітав присутніх і висловив побажання, щоб «принципи, які активно розвиваються в європейських парламентах, стали б надбанням і нашого парламенту».

Керівник програми Вестмінстерського консорціуму за демократію Д. Куннат розповів учасникам засідання про основні принципи проведення порівняльного аналізу та самооцінки для парламентів. Він, зокрема, звернув увагу на те, що їх проведення необхідно для: оцінки законодавчого органу за міжнародними критеріями демократичності парламентів; визначення

пріоритетів та засобів для їх зміцнення; допомоги у підготовці бюджету та стратегічного плану парламенту; стимулювання процесу парламентської реформи тощо. За словами Д. Кунната, демократичний парламент має відповідати таким критеріям, як репрезентативність, прозорість, відкритість, підзвітність, ефективність.

Підсумовуючи обговорення, В. Яловий акцентував увагу на тому, що «запропонована методика взагалі підходить для проведення самооцінки парламенту», а також підкреслив роль апарату в проведенні методичної і аналітичної роботи за цим напрямом (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 20.01).

Следующим шагом руководителей оппозиционных фракций Верховной Рады станет обращение к Парламентской ассамблее Совета Европы с просьбой лишить Украину членства в ПАСЕ. Об этом заявил председатель фракции Партии регионов А. Ефремов, комментируя обращение оппозиции к ПАСЕ с призывом к лишению полномочий украинской делегации.

«Партия регионов считает, что оппозиция наносит большой вред Украине. Столько ненависти, вреда, как наносит сейчас оппозиция, Украине не приносили даже злейшие враги», – подчеркнул А. Ефремов.

В связи с этим он процитировал слова Т. Шевченко, которые, по его словам, как нельзя лучше характеризуют данную ситуацию: «Не так те враги, как добрые люди – и обворуют, сожалея, плача, осудят...»

Как сообщалось, 8 января Президенту ПАСЕ М. Чавушоглу поступило письмо за подписью глав фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Кожемякина и фракции «Наша Україна – Народна самооборона» Н. Мартыненко, в котором они просят рассмотреть вопрос о лишении украинской делегации полномочий представительства в ПАСЕ. Напомним, что предложение лишить украинскую делегацию полномочий не нашло поддержки среди депутатов ПАСЕ. С соответствующей инициативой выступила группа Европейской народной партии. В частности, представитель группы Э. Варейкис считает, что три члена украинской делегации – В. Пилипенко, В. Писаренко и А. Фельдман, которые в ПАСЕ представляют оппозиционный «БЮТ – Батьківщина», в действительности принадлежат к провластному большинству. В связи с этим и прозвучало предложение о лишении полномочий украинской делегации, которое в ходе голосования не было поддержано (*МинПром – інформація бізнес-класа (http://minprom.ua)*). – 2012. – 23.01)

Уже в марте 2012 г. украинский парламент может принять новый Уголовно-процессуальный кодекс. Такое мнение высказал внефракционный депутат В. Писаренко.

«Украина получила сегодня тотальную поддержку в лице европейских экспертов. Насколько мне известно, Президент также поддерживает принятие

нового Уголовного процессуального кодекса. Поэтому есть большая вероятность, что в марте Верховная Рада поддержит и примет этот важный документ для всех граждан», – сказал он.

Также депутат добавил: «Ведь не секрет, что мы до сих пор пользуемся нормами закона образца 1961 г. И до конца года мы уже сможем начать жить в соответствии с новым УПК».

Ранее глава представительства ЕС в Украине Ж. М. Пинту Тейшейра сказал, что Европейский Союз приветствует внесение в Верховную Раду проекта нового Уголовно-процессуального кодекса (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 24.01*)

Депутат от фракции «БЮТ – Батьківщина» О. Тищенко зарегистрировал в Верховной Раде законопроект, которым предлагается ввести обязательное дактилоскопирование для определенных категорий граждан.

В частности, снимать отпечатки пальцев предлагается у претендентов на должности в органах государственной власти или местного самоуправления. Кроме того, обязательной, по мнению автора законопроекта, эта процедура должна быть для бездомных, детей-сирот, а также иностранцев, попросивших на Украине убежища.

В списке подлежащих дактилоскопированию в законопроекте также упомянуты подозреваемые в совершении преступлений, осужденные и граждане, подвергнутые административному аресту.

Документ также предусматривает введение дактилоскопических карточек, которые будут храниться в «едином дактилоскопическом центре». В пояснительной записке к законопроекту отмечается, что предлагаемые меры позволят снизить уровень преступности и коррупции.

Обязательное дактилоскопирование (для всех военнообязанных граждан) было ранее введено в Беларуси. Массовое снятие отпечатков пальцев началось в этой стране после взрыва, произошедшего в июле 2008 г. в Минске. Весной 2010 г. вступил в силу закон, в соответствии с которым дактилоскопирование стало обязательным. За отказ от этой процедуры, как отмечается на сайте МВД Беларуси, предусмотрена административная ответственность (штраф или административный арест) (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2012. – 24.01*).

Народні депутати України з фракції Партії регіонів В. Колесніченко та М. Луцький зареєстрували у Верховній Раді України проект закону «Про внесення змін до Закону України «Про дошкільну освіту» (щодо виховання рідною мовою)». Законопроект розміщений на офіційному сайті парламенту.

Документом передбачено до основних завдань законодавства України про дошкільну освіту внести норму про забезпечення доступності дошкільної освіти регіональними мовами та мовами меншин.

У пояснювальній записці до проекту зазначається, що, «ратифікувавши положення Європейської хартії регіональних мов або мов меншин, Україна взяла на себе міжнародні зобов'язання перед Європейським співтовариством щодо виконання положень зазначеного документа, у тому числі щодо створення гарантій з боку держави забезпечення доступності освіти на всіх рівнях регіональними мовами або мовами меншин, у тому числі дошкільної освіти». «Водночас чинний Закон України “Про дошкільну освіту” не передбачає можливості виховання дитини регіональними мовами та мовами меншин. Саме цей законопроект пропонує надзвичайно важливе положення щодо створення дошкільних навчальних закладів, в яких виховання здійснюється регіональними мовами або мовами меншин, а також створення окремих груп у таких навчальних закладах, в яких виховання здійснюється регіональними мовами або мовами меншин», – ідеться у пояснювальній записці.

Законопроектом пропонується забезпечити батькам право вільного вибору мови виховання їхньої дитини (*Радіо «Свобода» (www.radiosvoboda.org). – 2012. – 23.01).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Ідея ефективного реформування країни повинна консолідувати суспільство. Про це заявив Президент України В. Янукович в інтерв'ю для спільного проекту New York Times News Service & Syndicate и «Сьогодні Мультимедиа» – альманаху «Україна і світ-2012. Глобальний порядок денний». «Моя завдання на цьому шляху – я маю на увазі на шляху будівництва нашої країни – об'єднати якнайбільше людей», – сказав В. Янукович.

Президент відзначив уже досягнуті успіхи в реалізації реформ, зокрема прийняття Податкового і Бюджетного кодексів.

В. Янукович особливо наголосив, що влада відкрита для конструктивної критики. «Дуже багато чого в історії держави ми вперше зробили або почали робити. Це сміливі кроки, які викликають неоднозначну реакцію в суспільстві. І це нормально, адже людям найчастіше незрозуміло, як нововведення працюватимуть», – сказав він.

Згідно з прогнозами різних світових аналітиків, зауважив Президент, Україна сьогодні є однією з країн Східної Європи, що розвиватиметься успішно й досить швидкими темпами. Глава держави звернув особливу увагу на важливість пошуку союзників й однодумців на цьому шляху. «Ми чудово розуміємо: чим більш об'єднані ми будемо, тим сильнішими будемо. Викликів і зараз багато, і надалі їх буде не менше... Ми повинні бути готові відстоювати інтереси нашої держави, наші національні інтереси незалежно від нових викликів світу», – наголосив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 24.01).*

У 2012 р. люди відчують реальні позитивні результати реформ, що реалізуються у країні. Про це заявив Президент України В. Янукович в інтерв'ю для спільного проекту New York Times News Service & Syndicate и «Сьогодні Мультимедиа» – альманаху «Україна і світ-2012. Глобальний порядок денний».

Президент зазначив, що певний позитивний досвід впровадження реформ напрацьований під час реалізації ряду пілотних проектів – однак ця робота показала, що для масштабних перетворень країні потрібні підготовлені кадри. Крім того, він визнав, що йдеться також про опір модернізаційним процесам як з боку бюрократів, так і політиків-популістів. Водночас Президент висловив переконання, що український народ неодноразово доводив свою мудрість і розбереться в ситуації.

«У 2012 р. ми ставимо завдання як мінімум зберегти динаміку зростання економіки», – також сказав глава держави. Він вкотре звернув увагу на те, що влада України продовжує роботу з економізації нашої зовнішньої політики. «Сьогодні наша дипломатія спрямована на захист українських національних економічних інтересів», – сказав В. Янукович, додавши, що паралельно створюються умови для залучення інвестицій (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 24.01).

Розширення повноважень регіонів стане реальним початком реформи місцевого самоврядування і децентралізації влади. Про це заявив Президент України В. Янукович в інтерв'ю для спільного проекту New York Times News Service & Syndicate и «Сьогодні Мультимедиа» – альманаху «Україна і світ-2012. Глобальний порядок денний».

Глава держави нагадав, що у 2012 р. акцент в імplementації реформ буде зміщено з центру в регіони. «Я – прихильник посилення місцевого самоврядування», – наголосив Президент. Водночас він додав, що йдеться про тривалу роботу, яка не буде завершена за рік-два. «Децентралізація влади покращить якість життя людей, тому ми повинні пройти цей довгий і непростий шлях», – переконаний В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 24.01).

Відносини України та Європейського Союзу розвиваються в конструктивному руслі. Про це заявив Президент України В. Янукович в ексклюзивному інтерв'ю для спільного проекту New York Times News Service & Syndicate и «Сьогодні Мультимедиа» – альманаху «Україна і світ-2012. Глобальний порядок денний».

«Уперше в історії відносин з ЄС, Єврокомісією ми досягли такої роботи – синхронної, спільної. Президент Європейської ради Г. ван Ромпей та президент Європейської комісії Ж. М. Баррозу підкреслили, що завершено переговори з

підписання угоди про асоціацію, зону вільної торгівлі», – зазначив глава держави.

За словами В. Януковича, Україна завершила черговий етап підготовки до переходу «на зовсім нові відносини у візовому режимі з ЄС» та рухається у напрямі безвізового режиму (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 24.01).

Якісне покращення життя людей залишиться пріоритетним напрямом роботи влади в 2012 р. Про це заявив Президент України В. Янукович в інтерв'ю для спільного проекту New York Times News Service & Syndicate и «Сьогодні Мультимедиа» – альманаху «Україна і світ-2012. Глобальний порядок денний».

«Головний пріоритет – це покращення життя людей. Ось чому ми не пішли шляхом економії державних коштів за рахунок людей», – сказав В. Янукович.

Глава держави звернув особливу увагу на необхідність підвищення пенсій, оскільки сьогодні в Україні більше половини пенсіонерів отримують пенсії нижчі прожиткового мінімуму. «Пенсійна реформа, яку ми прийняли 2011 р., насамперед спрямована на покращення пенсійного забезпечення, зниження дефіциту Пенсійного фонду, на скорочення колосальної різниці, яка була між найнижчою і найбільшою пенсією: навіть не в десятки, а в сотні разів», – зазначив він.

Президент також зауважив: попри складну економічну ситуацію, влада виконала поставлені в 2010 р. завдання, – було збільшено соціальні виплати, підвищено пенсії й зарплати, скорочено дефіцит бюджету.

В. Янукович висловив упевненість у тому, що нинішній рік буде продовженням успішної роботи в цьому напрямі. «Упевнений, що 2012 р. принесе позитивні зміни в життя людей і в розбудову нашої держави. Ми дуже уважно підходимо до всіх рішень, щоб вони не призвели до дестабілізації ситуації у країні, насамперед соціальної», – резюмував глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 24.01).

Президент України В. Янукович очікує, що проект нового Кримінально-процесуального кодексу Верховна Рада розгляне на початку роботи сесії. Про це він заявив в інтерв'ю для спільного проекту New York Times News Service & Syndicate и «Сьогодні Мультимедиа» – альманаху «Україна і світ-2012. Глобальний порядок денний».

«Я очікую його розгляду з початком нової сесії Верховної Ради. Це теж позитивний імпульс для розвитку країни, адже в документі застосовується підхід змагальності сторін обвинувачення й захисту. Фактично йдеться про баланс, і, природно, тут виграють принципи верховенства права, презумпції невинності й захисту прав людини», – наголосив В. Янукович.

На думку глави держави, проект нового КПК є одним із кроків на шляху створення ефективної системи державного управління, балансу гілок влади, демократизації та захисту прав людини, зміцнення принципу верховенства права. Президент наголосив, що саме задля цих цілей у країні буде проводитися конституційна реформа.

У цьому контексті В. Янукович вказав на важливість створення Конституційної асамблеї як органа, що має розробити пропозиції щодо змін до Основного закону.

Президент також додав, що у 2012 р. в Україні триватиме реформування судової системи (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 24.01*).

Україна продовжить працювати над збільшенням власного видобутку енергоносіїв. Про це заявив Президент України В. Янукович в ексклюзивному інтерв'ю для спільного проекту New York Times News Service & Syndicate и «Сьогодні Мультимедиа» – альманаху «Україна і світ-2012. Глобальний порядок денний».

Глава держави, зокрема, зазначив, що вже в 2011 р. Україна вийшла на більші обсяги видобутку власного газу – і надалі їх нарощуватиме.

Президент звернув окрему увагу на важливість для України пошуку альтернативних видів енергоносіїв.

За словами В. Януковича, торік в Україні було видобуто 82 млн т вугілля і сьогодні профіцит цього енергоресурсу становить мінімум 5 млн т. «Ми можемо використати вугілля як енергоносіїв, що заміщує газ, застосувавши відповідні технології в різних галузях: у металургії, в енергетиці тощо», – зазначив глава держави. В. Янукович, крім того, підкреслив важливість оптимізації споживання енергоносіїв.

Президент вкотре наголосив, що сьогодні Україна платить непомірну ціну за російський газ. «Це проблема, яку ми отримали у спадщину, і сьогодні вона нас тримає, як зашморг. Тому що ціна на газ 516 дол. – це найвища ціна у світі... Чому в нас газ найдорожчий у світі? Такий підхід несправедливий, і зовсім незрозуміло, за що Україну покарали такою ціною. Ось на це питання ми й шукаємо відповідь, продовжуючи переговори з Росією», – сказав В. Янукович. Він особливо наголосив: результати українсько-російських газових переговорів відповідатимуть національним інтересам нашої держави.

Водночас глава держави зауважив: незважаючи на високу вартість газу для України, влада зробила все, щоб його ціна для населення не збільшувалася (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 24.01*).

Президент України В. Янукович наголошує на персональній відповідальності високих посадовців, зокрема членів РНБО, за ефективну

та консолідовану роботу щодо вирішення газового питання. Про це він заявив на засіданні Радбезу.

«Я хотів би, шановні колеги, попередити і попросити про персональну відповідальність за ефективність наших спільних дій в тій роботі на кожній ділянці, по якій ми намітимо сьогодні наші спільні дії», – сказав глава держави.

Проблема газопостачання та ціни на газ перетворилася на «гальмо соціально-економічного розвитку нашої держави», наголосив Президент. «Нам треба дати оптимальну адекватну відповідь на це питання», – сказав він.

Президент нагадав, що Україна вже третій рік поспіль шукає вихід із ситуації, в яку її загнали газові угоди 2009 р. Однак досі різні пропоновані шляхи вирішення цього питання не дали «остаточної відповіді» на нього. «На сьогодні надмірні переплати за газ вилучають не лише кошти на розвиток нашої країни та соціальних програм. Вони залізли в кишені практично кожного громадянина нашої держави», – підкреслив В. Янукович, нагадавши, що наразі без урахування «харківської знижки» Україна сплачує за газ найбільшу ціну в Європі, швидше й у світі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 20.01*).

Президент України В. Янукович представив керівному складу Служби безпеки України тимчасового в. о. голови СБУ. Згідно з указом глави держави, ним став перший заступник голови СБУ – начальник Головного управління по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю Центрального управління СБУ В. Рокитський.

Глава держави вручив В. Рокитському посвідчення тимчасового в. о. голови СБУ та побажав йому успіхів на посаді очільника відомства.

В. Янукович назвав В. Рокитського «одним із найдосвідченіших керівників СБУ».

Президент також подякував В. Хорошковському за його роботу на посаді голови СБУ та внесок у розвиток служби. Глава держави висловив упевненість, що Служба безпеки й надалі спрямовуватиме усі свої дії на посилення захисту національних інтересів України і прав українських громадян (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 20.01*).

Напередодні Дня Соборності та Свободи Президент України В. Янукович відвідав історико-меморіальний музей М. Грушевського в Києві.

Директор музею С. Панькова ознайомила главу держави з експозицією музею, розповіла про родину Грушевських та життєвий шлях видатного українського політика. Президент також побачив одне з найбільших в Україні

музейне зібрання творів ученого та його учнів, книжки, присвячені життю та діяльності нашого видатного співвітчизника.

В. Янукович оглянув робочий кабінет М. Грушевського та помешкання його родини. Внутрішнє оздоблення цієї частини музею було відтворено за зразками початку ХХ ст. Зовнішній вигляд кабінету відновлений за оригінальними фотоматеріалами. Серед особливих експонатів – примірник газети «Село», яку видавав М. Грушевський, та його особиста бібліотека.

Глава держави подякував директорів музею за екскурсію. Він наголосив на важливості дбайливого ставлення до спадщини видатного українського діяча. «Бережіть музей», – сказав Президент, звертаючись до голови Київської міської держадміністрації О. Попова (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 20.01).

З нагоди Дня Соборності та Свободи України Президент України В. Янукович підписав указ № 26 від 21 січня 2012 р. про присвоєння почесного звання «Мати-героїня» понад 2 тис. багатодітних матерів.

Це почесне звання присвоюється жінкам, які народили та виховали до восьмирічного віку п'ятьох і більше дітей, у тому числі всиновлених у встановленому законодавством порядку (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 21.01).

У День Соборності та Свободи Президент України В. Янукович поклав квіти до пам'ятників видатним українським діячам – Т. Шевченку та М. Грушевському.

У церемонії також взяли участь Прем'єр-міністр М. Азаров, перший заступник глави Адміністрації Президента І. Акімова, секретар РНБО Р. Богатирьова, голова Київської міської держадміністрації О. Попов, урядовці, представники духовенства та громадськості.

Після покладання квітів В. Янукович та інші учасники церемонії відбули до Національного палацу мистецтв «Україна», де взяли участь в урочистому зібранні з нагоди Дня Соборності та Свободи України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 22.01).

Президент України В. Янукович зустрівся з учасниками урочистого зібрання з нагоди Дня Соборності та Свободи. Святкова зустріч відбулася після завершення концертної програми в Національному палаці мистецтв «Україна» і тривала близько двох годин.

У розмові взяли участь глави всіх релігійних конфесій України, відомі громадські, політичні та культурні діячі. На зустрічі також були присутні попередні Президенти України – Л. Кравчук, Л. Кучма, В. Ющенко.

Звертаючись до присутніх, В. Янукович наголосив, що їхня підтримка ініціативи щодо проведення в Україні Дня Соборності та Свободи започатковує добру традицію святкування, яка відіграватиме велику роль в об'єднанні українського народу.

Святкова зустріч, яка відбулася в теплій і невимушеній атмосфері, була відвертою, щирою та конструктивною (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 22.01*).

2012 р. буде роком збільшення реального добробуту наших людей, реального розвитку нашої економіки. Так охарактеризував перспективи на цей рік Прем'єр-міністр України М. Азаров під час своєї підсумкової прес-конференції.

«Ми перевершимо рівень і 2007 р., і 2008 р., безумовно, докризовий, і почнемо розвиватися. Ми заклали 3,9 % зростання за порадою наших фахівців і кредиторів, але я розраховую на те, що ми все-таки вийдемо на 5–6 % темпів зростання», – заявив глава уряду, додавши, що в кінці наступного року «подивимося, хто з нас виявиться правим».

«Поклавши руку на серце, я можу сказати відверто і чесно: ми зробили все, що могли в таких вкрай несприятливих умовах, зовнішніх факторів перш за все, ми домоглися результатів максимально можливих, – сказав глава уряду. – І це дає нам впевненість у тому, що 2012 р. буде роком збільшення реального добробуту наших людей, реального розвитку нашої економіки» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 20.01*).

Україна може обійтися без кредиту Міжнародного валютного фонду, однак налаштована на продовження співпраці з Фондом за програмою стенд-бай. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на підсумковій прес-конференції з центральними і регіональними ЗМІ.

За його словами, нині дискусія з МВФ триває: «Нарешті (я вам скажу так) в середовищі навіть МВФ стало прокидатися здорове міркування». М. Азаров навів приклад Греції, яка три роки «затягує пояс» і веде режим жорсткої економії, але все одно має дефіцит бюджету на рівні 9 %. «Ми зуміли з 15 до 1,7 % звести дефіцит, і не вдавалися до жодних заходів скорочення бюджетних витрат, а тим більше соціальних витрат», – сказав М. Азаров. Він вважає, що стискання бюджетних видатків веде до зниження купівельної спроможності людей, а це – до обмеження внутрішнього ринку, відповідно, до створення кризових явищ в економіці: «Так, треба стабілізувати витрати держави – обов'язково, але при цьому треба грамотно думати, як розвивати економіку, як зберегти принаймні купівельну спроможність людей, як її збільшувати».

Прем'єр-міністр повідомив, що сьогодні уряд підготував для МВФ цілий пакет пропозицій, які покажуть збалансованість нашого підходу (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 20.01*).

У 2012 р. уряд поставив перед собою завдання остаточно вирішити проблему енергетичної залежності України. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив на підсумковій прес-конференції для центральних і регіональних ЗМІ за результатами діяльності уряду у 2011 р.

За його словами, більшість проблем в економіці України зводиться до надзвичайно високої ціни на газ, яку Україна змушена сплачувати Російській Федерації: «Я хочу, щоб ви всі зрозуміли, що вирішуємо проблему ціни на газ, і ми зніmemo всі абсолютно проблеми на 2012 р. Так, проблем ціла купа, але всі вони мають другорядний характер порівняно із зазначеною проблемою», – заявив М. Азаров.

При цьому він додав, що Україна споживає надзвичайно великий обсяг газу, ціна якого досить висока, і тому сплата за нього послаблює економіку: «Тому ці платежі за газ обезкровлюють нашу економіку».

При цьому глава уряду висловив переконання, що вже у поточному році уряд цю проблему вирішить. «Так у 2011 р. ми впоралися, а у 2012 р. ми ставимо перед собою завдання цю проблему вирішити однозначно», – сказав М. Азаров.

Він також наголосив, що з цього питання сьогодні було ухвалено рішення і на засіданні РНБО під керівництвом Президента (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 20.01*).

Уряд України готовий встановлювати партнерські відносини з компаніями, які мають бажання брати участь у видобутку сланцевого газу в Україні. Про це заявив міністр енергетики і вугільної промисловості Ю. Бойко під час міжнародної конференції «Природний газ та енергетичне майбутнє України», що відбулася у Києві. На конференції провідна енерго-консалтингова компанія IHS CERA представила свої висновки щодо можливостей газового ринку України.

«Уряд готовий встановлювати партнерські відносини з компаніями, які здатні увійти в бізнес з видобутку сланцевого газу в Україні, допомогти їм налагодити зв'язки з міністерствами та відомствами», – сказав Ю. Бойко.

Міністр зазначив, що завдяки цій конференції та роботі IHS CERA з'явилося бачення тих кроків, які дають змогу реалізувати потенціал України з видобутку 70 млрд куб. м газу на рік, про який заявив керівник компанії IHS CERA Д. Єрґін.

«Поточне становище вимагає швидких заходів з покращення інвестиційного клімату. Це дасть змогу отримати інвестиції у газову галузь в потрібних обсягах та реалізувати амбітні плани з видобутку 70 млрд куб. м газу на рік. На думку Д. Єрґіна, таких обсягів видобутку Україна може досягти», – сказав Ю. Бойко.

Міністр зазначив, що завдяки роботі IHS CERA з'явилося розуміння щодо видобутку сланцевого газу в Україні. «Ми зрозуміли, що програма з видобутку сланцевого газу, яка завдяки зусиллям підприємців зі США

змінила газову мапу світу, має бути впроваджена в Україні», – сказав Ю. Бойко.

У свою чергу Д. Єрґін зазначив, що завдяки роботі, проведеній IHS CERA, з'явилось бачення можливостей, які існують в газовому секторі України, зокрема і щодо нетрадиційних газових ресурсів. Разом з тим Д. Єрґін наголосив, що для реалізації потенціалу України потрібні інвестиції. «Для того щоб реалізувати потенціал, треба перейти від інвестицій в 1 млрд дол. на рік до 10 млрд. Ці кошти прийдуть, якщо буде необхідне інвестиційне середовище і клімат, який дозволить їм прийти», – сказав керівник IHS CERA.

У зв'язку з цим він закликав Україну прийняти ті рішення, які компанія IHS CERA рекомендувала за результатами проведеного аналізу. Д. Єрґін зазначив, що ці рішення мають бути ухвалені в розумний строк, бути передбачуваними і послідовними. Ю. Бойко та Д. Єрґін домовились продовжити співробітництво в майбутньому та подякували учасникам конференції за ефективну роботу (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 23.01*).

Кабінет Міністрів України затвердив Порядок подання органам державної податкової служби інформації про платників податків, об'єкти оподаткування та об'єкти, пов'язані з оподаткуванням, для забезпечення ведення їх обліку, а також обчислення та справляння податків і зборів. Відповідна постанова № 1386 датована 21 грудня 2011 р.

Згідно з п. 3 цього Порядку, органи, що ведуть облік або реєстрацію рухомого і нерухомого майна та інших активів, які є об'єктом оподаткування, подають щомісяця до 10 числа органам державної податкової служби за місцезнаходженням інформацію про власників та/або користувачів такого майна та активів, розміщених на відповідній території, а також про нерухоме майно, транспортні засоби, зареєстровані в зазначених органах, та їх власників.

Інформація, отримана органами державної податкової служби, вноситься до інформаційних баз даних ДПС та використовується з урахуванням вимог, передбачених для інформації з обмеженим доступом (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 23.01*).

Кабінет Міністрів України схвалив Постанову «Про утворення Координаційної ради з питань якості і безпеки життя людини». Нормативно-правовий акт № 1393 датований 26 грудня 2011 р.

Координаційна рада з питань якості і безпеки життя людини – це тимчасовий консультативно-дорадчий орган Кабінету Міністрів України. Свою діяльність він зосередить, зокрема, на питаннях проведення аналізу стану справ у сфері забезпечення належної якості і безпеки життя людини та реалізації конституційних прав громадян. Координаційна рада сприятиме забезпеченню розвитку ринкових відносин, налагодженню ефективного діалогу між владою, бізнесом та інститутами громадянського суспільства.

Координаційна рада здійснюватиме аналіз причин виникнення проблем у процесі реалізації державної політики у сфері забезпечення життєдіяльності людини, братиме участь у розробленні проектів нормативно-правових та інших актів у сфері забезпечення життєдіяльності людини, сприятиме організації їх громадського обговорення (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 23.01).

Бразилія і Україна почали попередні переговори по співпраці в сфері розробки чорноморського шельфу. Об этом сообщил министр иностранных дел Украины К. Грищенко, находящийся с визитом в Мексике.

«Пока переговоры идут между компаниями “Нефтегаз Украины” и бразильской Petrobras по определению основных параметров такого сотрудничества и районов возможной работы на этом шельфе», – сказал дипломат.

Ранее министр, находившийся с официальным визитом в Бразилии, сообщил на своей странице в сети микроблогов Twitter, что бразильская компания имеет уникальные технологии глубоководной добычи нефти и заинтересована во взаимодействии на Черноморском шельфе. Кроме того, Бразилия, по его словам, готова сотрудничать с Украиной в сфере возобновляемых источников энергии и биотоплива.

Глава МИД Украины подчеркнул, что на первом этапе начали работу эксперты, которые должны подготовить почву для заключения соответствующего контракта и соглашения. «Пока конкретных сроков подписания соглашения нет», – добавил министр (*МинПром – інформація бізнес-класа (http://minprom.ua)*). – 2012. – 24.01).

У Мехіко відбулося підписання конвенції між урядом України та урядом Мексиканських Сполучених Штатів. Ця подія відбулася 23 січня 2012 р. в рамках офіційного візиту до Мексики глави МЗС України, йдеться у повідомленні відомства.

Україна і Мексика підписали конвенцію про уникнення подвійного оподаткування та запобігання податковим ухиленням на доходи та майно, яку з української сторони підписав К. Грищенко, а з мексиканської – міністр фінансів та державного кредитування Мексики Хосе Антоні Мід.

Згаданий документ має надати нового поштовху подальшому розвитку українсько-мексиканського торговельно-економічного та інвестиційного співробітництва (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2012. – 24.01).

24 январа в Вашингтоні почнеться черговий раунд переговорів між Україною і Міжнародним валютним фондом. На переговори українська делегація, которую возглавляет новый министр финансов

В. Хорошковский, повезет целый пакет предложений, которые демонстрируют сбалансированность подхода.

Премьер-министр Н. Азаров надеется, что в МВФ произошла переоценка требований и благодаря этому будет легче договориться о следующем транше.

На днях В. Хорошковский заявил о том, что кредит МВФ необходим Украине для поддержания имиджа на рынке внешних заимствований. «Задача: возобновить программу работы, получить кредит, если это возможно, прежде всего, в рамках той программы, которая была подписана ранее, у нас там осталось порядка 10 млрд долл.», – сказал он (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 24.01*).

Уряд М. Азарова призначив Міністерство інфраструктури головним розпорядником коштів Держпрограми з підготовки України до Євро-2012.

Про це йдеться в постанові Кабміну № 31 від 23 січня.

Раніше головним розпорядником коштів на підготовку Євро-2012 було Національне агентство з питань підготовки та проведення чемпіонату. «Головним розпорядником бюджетних коштів є Мінінфраструктури, розпорядником бюджетних коштів нижчого рівня та відповідальним виконавцем бюджетної програми – Укрєвроінфрапроект», – ідеться в постанові.

Куратором підготовки України до «Євро-2012» є міністр інфраструктури Б. Колесников, якого експерти вважають людиною Р. Ахметова в уряді.

Євро-2012 буде проходити в Україні та Польщі з 8 червня по 1 липня 2012 р. Чемпіонат приймають: Київ, Львів, Донецьк, Харків, Варшава, Гданськ, Вроцлав і Познань.

За даними ІА «Українські новини», обсяг фінансування Держпрограми на 2008–2012 рр. становить 116,4 млрд грн, з них кошти держбюджету та кошти, залучені під держгарантії, становлять 59 млрд грн, кошти місцевих бюджетів – 5,5 млрд грн, інші джерела – 51,8 млрд грн (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 24.01*).

ПОЛІТИКА

У різних містах України 22 січня відбулися акції з нагоди Дня Соборності й Свободи.

Символічними живими «Ланцюгами єдності» з'єднали береги Дніпра у Дніпропетровську та Дніпродзержинську.

У Дніпропетровську акція відбувалась як неполітична і позапартійна. Крім того, у Дніпропетровську активісти відкрили в неділю пам'ятний камінь на братній могилі бійців армії Української Народної Республіки, які загинули у боях за незалежність.

У **Дніпродзержинську** в акції на мосту через Дніпро взяли участь понад сто активістів місцевих осередків «Нашої України», ВО «Свобода», УНП, НРУ та інших партій.

На межі **Тернопільської** та **Хмельницької** областей відбулася акція «Збруч – ріка єднання!».

У **Тернополі** представники Комітету опору диктатурі з'єднали «живим ланцюгом» пам'ятники Тарасові Шевченку та Степану Бандері. У заході взяли участь близько 200 людей із символікою низки партій.

У **Львові** близько чотирьох тисяч чоловік взяли участь у «живому ланцюзі єднання», що простягнувся від пам'ятника провідникові ОУН Степану Бандері до пам'ятника Тарасові Шевченку. Відбувся також марш опозиційних сил. Учасники акції молились і провели віче.

У центрі **Донецька** біля пам'ятника Тарасові Шевченку представники опозиційних партій провели мітинг, у якому взяли участь понад 150 осіб.

Також у **Донецьку** в неділю відбувся так званий російський марш, у якому взяли участь близько 40 людей із проросійських організацій міста та області.

У **Рівному** на майдані Незалежності День Соборності зібрав у неділю близько двохсот городян. Представники Комітету опору диктатурі в області провели мітинг, незважаючи на заклик влади відмовитись від масових заходів через оголошену дводенну жалобу за загиблими в недавній автокатастрофі земляками.

У **Херсоні** біля пам'ятника Тарасові Шевченку пройшов мітинг, на який зібралися близько 400 осіб, серед яких керівники ОДА і облради, представники мерії Херсона, керівники органів виконавчої влади і районних рад у місті Херсоні, представники політичних партій і громадських організацій, студенти.

У **Харкові** близько 150 активістів обласних організацій ВО «Свобода» та УНП взяли участь в урочистому мітингу біля пам'ятника Тарасу Шевченку.

Зранку біля пам'ятника Шевченку також відбувся урочистий мітинг інших опозиційних політичних партій, які входять до обласного Комітету опору диктатурі. В заході взяли участь близько 200 активістів ВО «Батьківщина», Народного руху України, партії «Наша Україна», УСДП, ВО «Свобода».

У **Севастополі** також відбулися заходи, присвячені Дню Соборності й Свободи.

Крім того, представники дипломатичного корпусу й української громади в **Білорусі** відзначили це свято.

Українська громада Мінська й області – культурно-просвітницьке товариство українців «Обрій», «Краяни», «Заповіт» – відзначили День Соборності й Свободи України культурно-мистецьким заходом «Ти моя, Україно, ти у мене єдина», який пройшов в одній з мінських бібліотек (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2012. – 22.01).*

Українці все ще надіються сменити владу на парламентських виборах, і по тому масових акцій протесту до жовтня очікувати не стоїть. Таке мненіе висказав директор соціологічної служби Центра ім. Разумкова А. Быченко. «То, що наш громадянин признає, що в країні відбуваються політичні репресії і при цьому не збирається виходити на «майдан», зовсім не означає, що він смиряється з цим явленієм. Поскільки вибори скоро, багато вважають більш прийнятним для себе проголосувати відповідним образом. І поступенне зниження рейтинга Партії регіонів (13,9 % від загального числа опитаних) підтверджує цей тезис», – зазначив експерт.

«Що стосується готовності до протесту, я вважаю, що люди будуть протестувати тільки в разі серйозних і помітних фальсифікацій на виборах, коли вони зрозуміють, що їхні надії на зміну ситуації з допомогою виборів не оправдалися», – вважає соціолог.

При цьому він нагадав, що влада вже не зможе вимагати від громадян законності. «У нас, на жаль, на незалежність судової системи розраховувати не доводиться. Суд виніс рішення, що не виплачувати гроші чорнобыльцям незаконно, а влада їх все одно не виплатила, показавши байдужість до рішень суду як невідповідним баченню ситуації з їхньої точки зору. І вимагати після цього законності від звичайних громадян влада не має ні політичного, ні морального права», – вважає А. Быченко (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2012. – 21.01).

Серед кандидатів на першу позицію в списку Партії регіонів на парламентських виборах зараз розглядаються шість чоловік, найбільше шансів у міністра Ю. Бойка. Про це інформують ЗМІ з посиланням на джерела в Адміністрації Президента.

За даними джерел, на перше місце в списку розглядаються Прем'єр і голова Партії регіонів М. Азаров; перший віце-прем'єр А. Ключев; віце-прем'єри Б. Колесніков і С. Тігіпка.

Також серед претендентів розглядаються міністр енергетики Ю. Бойко й голова парламентської фракції О. Єфремов.

«У кожній кандидатурі є свої плюси й мінуси. М. Азаров – голова уряду, однак у суспільстві до нього досить негативне ставлення. А. Ключев не дуже добре говорить українською мовою. Участь С. Тігіпки залежить від злиття його партії («Сильна Україна») із ПР, а цей процес поки загальмувався», – розповів високопосадовець в АП.

У той же час він зазначив, що хто б не був на чолі списку, А. Ключев керуватиме виборчим штабом. Співрозмовник дав зрозуміти, що найбільше шансів повести партію на вибори зараз має Ю. Бойко, який є досить пізнаваною фігурою, «контролює дві обласні партійні організації – Київську і Луганську» і вже «став своїм у партії».

При цьому в АП не бачать великої проблеми в тому, що № 1 буде не Прем'єр-міністр, а його підлеглий. «Однаково це член уряду. У такий спосіб ми продемонструємо готовність відповідати за проведену в країні політику й реформи», – стверджує джерело в АП (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2012. – 24.01).

Об'єднані опозиційні сили у разі перемоги на парламентських виборах в 2012 р. мають намір оголосити імпичмент чинному Президентові України В. Януковичу, заявив лідер Всеукраїнського об'єднання «Свобода» О. Тягнибок.

«План дій після перемоги об'єднаних опозиційних сил, який передбачатиме не косметичні зміни, а корінні перетворення. Про імпичмент Президентові (сьогодні немає такого закону, немає навіть механізму оголошення імпичменту). Потрібно чітко виписати процедуру імпичменту і негайно її почати. Чому українці повинні чекати до 2015 року і ще три року терпіти свавілля режиму Януковича?!» – сказав О. Тягнибок на мітингу на Софійській площі в неділю, 22 січня.

Він додав, що автоматично першим вирішенням Верховної Ради нового складу має бути «висловлення недовіри уряду “Азарова – Тігіпка” і його відставка у повному складі».

Крім того, серед першочергових завдань, які повинен вирішувати новий парламент, у ВО «Свобода» називають повернення в держвласність «незаконно приватизованих» підприємств і заборону торгівлі землями сільськогосподарського призначення.

«Потрібно негайно повернути у державну власність енергогенеруючі і енергорозподільчі компанії і гарантувати державний контроль над природними монополіями, такими як «Укрзалізниця», «Укртелеком», ГТС, підприємства водо- і енергопостачання та ін.», – мовиться в плані дій ВО «Свобода», повідомляє прес-служба партії.

Крім того, «свободівці» виступають за денонсацію «харківських угод», захист української мови і визнання ОУН – УПА (*NEWSru.ua (http://newsru.ua)*. – 2012. – 22.01).

Від підписання угоди про спільні дії опозиції виграв у першу чергу лідер «Фронту змін» А. Яценюк, а програв лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок. Таку думку висловив політолог В. Небоженко.

«“Фронт змін” та хитрий А. Яценюк обдурили наївного лідера ВО “Свободи” О. Тягнибока. Адже у “Фронті” чудові контакти з владою, вони люблять адміністративний ресурс, адміністративний ресурс любить їх. А у “Батьківщині” непоганий рейтинг. Тобто від цього об'єднання постраждала, перш за все, “Свобода”. Я вже не кажу про величезну кількість талановитих політиків-мажоритарників, яким ця угода закрила дорогу», – наголосив політолог.

В. Небоженко вважає, що скандали довкола питання про єдиних кандидатів-мажоритарників почнуться не пізніше серпня 2012 р. (*Експрес.online* (<http://www.expres.ua>). – 2012. – 24.01).

Партія «Україна майбутнього» відкликала своє рішення про готовність співпрацювати з політичною партією УДАР В. Кличка в рамках угоди «Про взаємне співробітництво на виборах і створення демократичної більшості у Верховній Раді», повідомляє «Сьогодні».

«На наших очах відбувається спроба створити нові політичні декорації для старої корупційної суті. Нам не зрозумілі мотиви В. Кличка, який об'єднався з цими людьми, але з моменту підписання їхньої угоди в опозиційному спектрі взагалі зникли сили, на які можна було розраховувати як на реальний європейський вектор нової української політики. На жаль, ми вичерпали можливості просування ліберальної ідеї в кооперації з силами, які називають себе опозицією», – зазначив голова УМ С. Олійник.

Політик підкреслив, що партія «Україна майбутнього» не буде брати участь у такому об'єднанні опозиційних сил, яке «мало чим відрізняється від корупціонерів, які примостилися при чинній владі».

Раніше, 19 грудня, Центральна рада партії «Україна майбутнього» прийняла рішення щодо підписання Угоди «Про взаємне співробітництво на виборах до Верховної Ради України та створення демократичної більшості у Верховній Раді сьомого скликання» з партією УДАР В. Кличка (*ForUm* (<http://ua.for-ua.com>). – 2012. – 24.01).

Лідер партії УДАР В. Кличко пропонує перед висуненням єдиного кандидата від об'єднаної опозиції в мажоритарних округах на виборах до Верховної Ради проводити попередню оцінку рейтингів опозиційних кандидатів.

Мова про це йде в застереженнях до угоди про спільні дії об'єднаної опозиції, оприлюднених на сайті партії в понеділок, 23 січня.

«Партія виходить з того, що принцип балотування в мажоритарних округах “один округ – один кандидат від об'єднаної опозиції” повинен передбачати попередню оцінку кандидатів від опозиційних сил. Для визначення єдиного кандидата від об'єднаної опозиції в кожному окрузі проводяться незалежні дослідження, які визначають рівень підтримки виборцями і рейтинг усіх кандидатів від цих сил», – пропонує партія УДАР.

«Результати мають бути оприлюднені не пізніше, ніж за півтора місяці до дня голосування. Єдиним кандидатом, якого підтримають всі партії-учасниці угоди, вважається той, хто має найвищу підтримку виборців. Інші кандидати знімають свої кандидатури на користь цього кандидата не пізніше, ніж за місяць до дня голосування», – підкреслює партія.

Крім того, партія В. Кличка наголошує на необхідності відновлення довіри в демократичному таборі і сподівається, що угода про спільні дії об'єднаної опозиції буде цьому сприяти.

«Ми запропонували колегам відмовитися від взаємоподолання, хибної і небезпечної риторики про те, які саме певні партії та кандидати підуть в наступний парламент від опозиції. Чим ця риторика відрізняється від заяв чиновників, які для себе вже визначили, хто повинен бути в новому парламенті? Можна, звичайно, узурпувати владу – і то ненадовго, але не можна приватизувати звання опозиції. Тому будь-які дискусії щодо того, хто є “найбільш опозиційним опозиціонером”, необхідно негайно припинити», – підкреслив лідер УДАРу В. Кличко (*FINANCE.UA* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 24.01).

Посол Германии в Украине Ганс-Юрген Гаймзет и Генеральный прокурор В. Пионка обсудили возможность лечения иностранными специалистами экс-премьер-министра Ю. Тимошенко. Об этом сообщает пресс-служба Генпрокуратуры.

Во время встречи обсуждалось заявление ГПУ относительно содействия медицинскому обследованию экс-премьера. Так, комментируя заявления, Генпрокурор подтвердил готовность содействовать, в рамках компетенции прокуратуры, организации работы общей медицинской группы для проведения независимого обследования, диагностики и лечения Ю.Тимошенко, если такое будет необходимо.

«В ходе встречи обсуждены состояние реформирования уголовной юстиции в Украине, в частности подготовка и перспективы принятия проекта нового УПК. Также стороны затронули вопросы декриминализации экономических преступлений и гуманизации действующего законодательства», – отметили в ГПУ.

К слову, ранее экс-первый вице-премьер А. Турчинов сказал, что власти намерены перенести суд над экс-премьером Ю. Тимошенко в Харьков (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 24.01).

Объединение оппозиции не даст результата, на который она рассчитывает. Об этом заявил глава Института украинской политики К. Бондаренко, комментируя договоренность партий «Батьківщина», «Фронт змін», «Свобода» и УДАР сформировать единый список кандидатов в мажоритарных округах на парламентских выборах.

По его словам, все попытки подобного объединения, предпринятые в разное время украинской оппозицией, доказывали несостоятельность подобных проектов. «Менталитет наших политиков – не не народа, диктует гетманщину и противостояние. Дай им, конечно, Бог. Но лично я скептически отношусь к этой затее», – сказал эксперт.

При этом он подчеркнул, что получить большинство в парламенте следующего созыва оппозиции не удастся. «Это почти невозможно. По мажоритарке – точно не выйдет победить, а партийных списков не хватит», – пояснил К. Бондаренко.

По его мнению, даже если допустить, что оппозиция победит с перевесом в один голос, то это совершенно ничего не изменит в стране, потому что провести какие-либо свои изменения им не удастся. «Единственное, что они смогут делать, – блокировать работу власти, блокировать принятие законов. Но демонстрировать конструктивную работу не получится», – резюмировал эксперт (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 23.01*).

Высказывания лидера партии «Фронт змін» А. Яценюка свидетельствуют о его намерении в случае своего прихода к власти заняться политическими чистками. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов В. Забарский.

Так, по его мнению, можно расценить не имеющие ничего общего с общепринятыми принципами демократии заявления А. Яценюка создать так называемый специальный следственный комитет для оценки деятельности своих политических оппонентов в случае победы оппозиции на предстоящих парламентских выборах.

По его словам, своим заявлением А. Яценюк четко дал понять, что для него правосудие – вторично, а наказывать нужно только политических оппонентов, в то время как «свои» могут делать все, что угодно. «А упоминание о специальном комитете вообще отсылает нас во времена Сталина, когда не прокуратура или суд выносили решение, а так называемые тройки НКВД», – отметил депутат. «Означает ли это, что г-н Яценюк видит Украину не как правовое государство, а некую вотчину ежовых-берий?» – поинтересовался парламентарий.

По его мнению, такие «пассажи» со стороны А. Яценюка позволяют говорить о том, что тот намерен преследовать исключительно представителей действующей власти, гарантируя всем «своим» полную безнаказанность. «Удивительно, как в голове достаточно молодого политика укладываются формулы коммунистического прошлого, где, по Троцкому, одна партия будет при власти, а все остальные – в тюрьме. Ну чистый совок!» – возмутился В. Забарский.

«Выходит, что, угрожая расправой представителям нынешней власти, А. Яценюк фактически объявляет войну трети украинских избирателей – будь то учителя, госслужащие, врачи, военнослужащие или пенсионеры. Ведь они поддержали партию, которая сейчас находится при власти», – подчеркнул депутат (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 23.01*).

Лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк может возглавить единый список оппозиции на выборах. Об этом сказал глава Политсовета партии «Наша Украина» В. Наливайченко в эфире 5-го канала.

«Мы должны честно сказать людям, что это не будет «массонской ложей», что не будет «политбюро» в Киеве определять, кто и в какой округ приедет из Киева и будет командовать людьми. С точностью до наоборот. И тут прав В. Кличко, лидер партии УДАР», – заявил он, комментируя принципы формирования единого списка по мажоритарным округам от оппозиции.

Также политик добавил, что в мажоритарные списки нужно включить тех кандидатов, которые хорошо знакомы избирателям на местах и пользуются их поддержкой и доверием: «Иначе – политическая коррупция, то, что сейчас есть в парламенте». «Чего мы боимся? Пожалуйста – самый рейтинговый оппозиционный политик на свободе – А. Яценюк. Пожалуйста – возглавить список. Это нормально – партийно, политически», – подчеркнул В. Наливайченко (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 24.01).

Мітинги з нагоди Дня Соборності й Свободи в Києві не були проплаченими. Про це повідомив глава Політради партії «Наша Україна» В. Наливайченко в ефірі 5-го каналу.

«Не може бути опозиційний рух підставним. Не може бути проплаченим», – заявив він.

«Я керував спецслужбами і можу сказати, що таку провокацію дуже не важко зробити. В тому числі і для журналістів показово», – зазначив політик.

В. Наливайченко уточнив, що «ми розібралися і точно знаємо, що ні сила А. Яценюка, ні сила БЮТ, ні наша сила, ну не роздавали ми гроші».

«Якщо хтось таку виставу зробив, то треба до того головного режисера цієї вистави зразково подати заяву в міліцію. Що це за роздавання грошей? Такого не було», – заявив він. «Жодна людина ні в мене гроші не просила, і відповідно я не роздавав», – підсумував політик (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 24.01).

Міжнародна правозахисна організація Human Rights Watch у своїй доповіді вказує на падіння довіри до судів в Україні через судові процеси стосовно колишніх вищих чиновників, зокрема экс-прем'єра, лідера партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко, в 2011 р. Про це йдеться в доповіді організації за 2011 р., інформує видання Корреспондент.net (<http://korrespondent.net>).

Водночас в документі наголошується, що, незважаючи на висловлення стурбованості у зв'язку з кримінальним переслідуванням опозиційних лідерів, США продовжували надавати Україні економічну допомогу.

Human Rights Watch зазначила, що зростання цін на нафту і відмова України від вступу в Митний союз призвели до посилення напруженості у відносинах з Росією.

Крім того, на думку Human Rights Watch, у 2011 р. українські ЗМІ стикалися зі зростаючим тиском з боку влади, корупція залишалася поширеним явищем в державному та приватному секторах.

У доповіді висловлена стурбованість у зв'язку з порушеннями прав мігрантів та шукачів притулку, незважаючи на прийняття закону про біженців. «Особи, які шукають притулок, залишаються вразливими для довільного затримання, міліцейських утисків і тортур. Відсутній єдиний порядок встановлення віку для неповнолітніх біженців і шукачів притулку», – сказано в ній.

Згідно з доповіддю, в Україні зберігається тенденція до упередженого ставлення правоохоронців до злочинів на ґрунті ненависті. «Міліція і прокуратура, як і раніше, неохоче визнають наявність у нападах расового мотиву. Зберігаються расова вибірковість і не пов'язані з насильством утиски з боку міліції, тривають злочини на ґрунті ненависті щодо осіб неслов'янської зовнішності, а також представників етнічних і релігійних меншин», – зазначає організація.

Згідно з доповіддю, у сфері права на здоров'я спостерігалися різноспрямована практика уряду в частині профілактики ВІЛ/СНІДу та незадовільна ситуація з забезпеченням доступності паліативної допомоги.

Серед позитивних моментів організація зазначила, що у 2011 р. в Україні було прийнято реформи в інтересах зближення з Європейським Союзом і нові закони про доступ до інформації та захисту біженців (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2012. – 23.01).

Институт политической информации провел исследование, в ходе которого выяснил количество упоминаний об одесских политиках, депутатах городского и областного совета, в Интернете за 2011 г.

Рейтинг показывает частоту упоминаний персон в интернет-СМИ (в том числе блоги, форумы, комментарии). Чаще всего в 2011 г. писали о деятельности городского головы Одессы А. Костусева, губернатора Э. Матвийчука, А. Гончаренко, лидера партии «Родина» И. Маркова, экс-мэра Э. Гурвица, Ю. Крука, Н. Пундика (у каждой персоны от 100 тыс. упоминаний и более). Около 15 тыс. упоминаний имеют около 10 % одесских политиков. Около 60 % имеют от 1 тыс. до 5 тыс. упоминаний.

У 35 % одесских политиков вообще отсутствует какая-либо активность в Интернете.

По мнению научных сотрудников института, в ближайшее время все больше политиков будут пользоваться Интернетом, так как благодаря развитию электронных СМИ появилась реальная технологическая возможность нового этапа информирования граждан о деятельности власти, поскольку сервисы, которые появились в течение последних лет, позволяют

каждому гражданину проверить, сказал ли его избранник правду, сравнив его слова с тем, что говорил и делал политик раньше (*Институт Политической Информации* (<http://politinformation.blogspot.com>). – 2012. – 17.01).

ЕКОНОМІКА

Из-за похолодания в стране НАК «Нефтегаз Украины» намерен купить у «Газпрома» 33 вместо 27 млрд куб. м газа в 2012 г.

С начала года Украина резко, почти в три раза, сократила отбор импортного газа. К 9 января ежедневные отборы упали до 33,3 млн куб. м, тогда как в конце 2011 г. они составляли 100–110 млн куб. м. В Минэнерго заявляли, что переговоры с «Газпромом» зашли в тупик и что страна готовится к сокращению поставок газа из России до 27 млрд куб. м в год в связи с ростом цены газа.

Украина вынуждена была увеличить закупки газа из-за похолодания в стране, объяснил источник в Минэнерго. Кроме того, планы страны по закупкам корректируются с учетом потребностей предприятий компании Ostchem Д. Фирташа. «Вначале мы рассчитывали обойтись 27 млрд куб. м и продать из них 6 млрд заводам Д. Фирташа. Теперь мы планируем купить 33 млрд, из которых 6 млрд пойдут Ostchem, остальное – другим потребителям», – отметил собеседник в министерстве. В пресс-службе Д. Фирташа заявили, что в 2012 г. Ostchem поставит 8 млрд куб. м газа для нужд химзаводов предпринимателя. В сообщении не уточняется, где будет закупаться газ.

«Чем больше мы зависим от российского газа, тем сложнее “Газпром” идет на компромиссы», – признал источник в Минэнерго (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 24.01).

НАК «Нефтегаз Украины» с середины прошлой недели более чем в два раза увеличила отбор импортного газа по сравнению с первой половиной месяца. Об этом сообщает Центральное диспетчерское управление топливно-энергетического комплекса Министерства энергетики Российской Федерации.

В частности, если с 5 по 17 января Украина отбирала немногим более 50 млн куб. м в сутки, то с 18 января начался рост импорта, который к 21 января достиг уже 115 млн куб. м. В «Газпроме» пока не прокомментировали эту информацию. Однако НАК «Нефтегаз Украины» сообщает, что заранее предупредила российское ОАО «Газпром» об уменьшении импорта газа в 2012 г. (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 23.01).

Упродовж 2011 р. залізниці України перевезли 469,308 млн т вантажів, що на 8,4 % більше, ніж у 2010 р. Обсяги вантажних перевезень зросли у всіх

видах сполучення, зокрема, у внутрішньому сполученні перевезено майже 255 млн т, що становить 107,3 % до 2010 р., експортних вантажів перевезено 131,3 млн т (111 %), імпортних – 32 млн т (105,7 %), транзитних – 50,9 млн т (109,3 %).

Серед найменувань вантажів найбільше перевезено кам'яного вугілля 122,7 млн т (104,1 % відносно 2010 р.), залізної і марганцевої руди – 89,3 млн т (109,3 %), мінбудматеріалів – 74,9 млн т (114,5 %), чорних металів – 36,2 млн т (106,9 %), нафти та нафтопродуктів 33,6 млн т (109,9 %), хімічних та мінеральних добрив перевезено 15 млн т (123,4 %), зерна та зерно продуктів – 15,003 млн т (113 %) (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 23.01*).

Протягом 2011 р. Пенсійний фонд України виконав свої міжнародні зобов'язання щодо виплати пенсій за кордон та іноземних пенсій в Україні.

Так, за міжнародними зобов'язаннями України за звітний період управління міжнародного співробітництва забезпечено своєчасну виплату пенсій у 19 країн світу громадянам України, які проживають за кордоном, на суму 1280,16 тис. дол. та 971,83 тис. євро.

Пенсіонерам іноземних держав, які проживають в Україні, згідно з міжнародними договорами здійснено виплату пенсій на суму 2 277,27 тис. дол. та 342,06 тис. євро.

Від Пенсійного фонду Російської Федерації надійшло 65,72 млн рос. руб. громадянам України, які працювали в районах Крайньої Півночі та місцевостях, прирівняних до районів Крайньої Півночі.

Проведено виплату компенсаційних сум військовослужбовцям, які стали інвалідами, а також членам сімей військовослужбовців, які загинули під час виконання обов'язків військової служби у складі Миротворчих сил ООН, на суму 50 тис. дол.

Здійснювалася робота щодо підтвердження страхового (трудового) стажу, набутого громадянами на території України. Закордонним установам Болгарії, Іспанії, Російської Федерації, Словаччини, Угорщини, Чехії підготовлено та надіслано 2687 формулярів-довідок про підтвердження страхового (трудового) стажу українським громадянам, які проживають за кордоном. Співпраця із закордонними установами з захисту прав українських громадян триває (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 23.01*).

Рост украинской экономики в IV квартале прошлого года оказался ниже ожиданий правительства и составил всего 4,2 %. Об этом говорится в анализе экономической ситуации Национального банка Украины.

Одной из причин такого замедления (в III квартале темпы экономического роста составляли 6,6 %), говорят в Нацбанке, является ухудшение внешнего спроса на продукцию металлургии, а также химической и нефтехимической промышленности. Регулятор акцентировал внимание на

нетипично високої температурі в кінці року, що привело к тому, що об'єми виробництва електроенергії, газу і води знизились на 5,3 % (к IV кварталу 2010 г.). В I і II кварталах минулого року ріст ВВП склав 5,3 % і 3,8 % відповідно.

При цьому в Нацбанку відзначають, що, незважаючи на таке уповільнення зростання ВВП в кінці року, його кінцевий показник залишився на достатньо високому рівні. В той же час в НБУ визнають, що річний показник зростання ВВП склав близько 5 %. Такого результату вище, ніж в 2010 г., коли ріст ВВП склав лише 4,2 %, що свідчить про прискорення економіки.

Відзначимо, що, за оцінками Національного банку України, реальний ВВП України за січень – листопад 2011 г. зріс на 5,2 % порівняно з відповідним періодом минулого року (*МинПром – інформація бізнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 24.01*)

У 2011 р. банки активно працювали над вирішенням питань прострочених боргів: портфель проблемних кредитів населення скоротився з 50 % до 40 %, підприємств – з 36 % до 30 %, підрахували в агентстві «Кредит-Рейтинг».

За його інформацією, загальна сума проблемних кредитів знизилася на 54 млрд грн і на кінець 2011 р. досягла 243 млрд грн, пише «Коммерсант-Україна».

Скорочення відбулося більшою мірою не через роботу з проблемними позичальниками, а за рахунок списання боргів – з листопада 2010 р. по грудень 2011 р. банки списали близько 25 млрд грн.

При цьому «Кредит-Рейтинг» відзначає загальний слабкий рівень продажів проблемних кредитних портфельів банків. Менш популярними стали й операції з передавання проблемних активів пов'язаним компаніям після виходу роз'яснення Нацбанку, який зобов'язав банки закладати під такі операції 100 % резервування.

Слід зазначити, що НБУ більш оптимістичний у своїх розрахунках: за його даними, частка простроченої заборгованості в загальному кредитному портфелі за 11 місяців 2011 р. скоротилася з 11,2 % до 9,7 % (80,3 млрд грн).

Банкіри пояснюють це тим, що в статистику регулятора не потрапляють реструктуризовані і пролонговані кредити, які рейтингові агентства вважають потенційно проблемними. При цьому озвучувати складності такої роботи учасники ринку не поспішають. За прогнозами «Кредит-Рейтинг», 2012 р. обсяг проблемної заборгованості може знизитися до 25 % портфеля юридичних і 35 % портфеля фізичних осіб, у першу чергу за рахунок продажу їх колекторським компаніям (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2012. – 24.01*).

ДП «Інформаційно-видавничий центр ДПА України» 16 січня за результатами тендеру уклав угоду з ТОВ «Преміум-Оіл» на постачання

бензину на загальну суму 725 тис. грн. Про це повідомляє сайт «Наші гроші» з посиланням на «Вісник державних закупівель».

Придбано 40 тис. л бензину А-95 по 12,20 грн за л та 20 тис. л бензину А-92 по 11,85 грн за л.

Згідно з протоколом розкриття пропозицій, окрім фірми-переможця в тендері брала участь лише одна компанія – ТОВ «Карт-Ойл ЛТД». Вона пропонувала бензин А-95 по 10,85 грн за л та бензин А-92 по 10,50 грн за л, що близько до ринкових цін на паливо. Однак податківці без пояснення причин обрали більш дорогу пропозицію (**Економічна правда** (www.epravda.com.ua). – 2012. – 24.01).

Минимальные ежегодные потери от эрозии грунтов в Украине составляют 10 млрд долл. Такую оценку озвучил С. Булыгин, академик-секретарь отделения земледелия Национальной академии аграрных наук.

«Озвученная цифра – это потери от одной только эрозии. А учитывая, что в стране идет еще два десятка деградационных процессов, то суммарные потери куда выше и сопоставимы с государственным бюджетом», – сказал он.

С. Булыгин отметил, что стоимость гумуса приблизительно составляет 200 долл./т: «Один миллиметр на площади 1 га весит 10 т. А смывается за один ливень, бывает, что и 15 мм».

При этом он уточнил, что оценка потерь могла бы быть куда выше, если рассматривать гумус как энергетический ресурс. «Энергетически гумус чернозема намного превышает энергию бензина. Из гумуса можно делать топливо, но понятно, что это путь в никуда. Тем не менее, если оценивать гумус по его энергетическому потенциалу, то его стоимость составляет 600 долл./т», – сказал С. Булыгин (**МинПром – информация бизнес-класса** (<http://minprom.ua>). – 2012. – 24.01).